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Radost z výsledku
Tento sloupek do minulého čísla Zpravodaje 
končil informací, že červen 2009 je pro město 
velmi významný blížícím se vyhodnocením 
dvou velkých projektů. Zatímco termín hod-
nocení žádostí o dotaci na kanalizace si Fond 
životního prostředí prodloužil podle posled-
ních informací až do srpna, projekty podané 
do Regionálního operačního programu byly 
vyhodnoceny podle harmonogramu. Poptáv-
ka všech žadatelů převyšovala 5x možnosti 
finančního zdroje.
I přesto dokázalo město Hostinné uspět se 
svým projektem obnovy františkánského 
kláštera. Projekt se umístil v první desítce  
nejlépe bodově hodnocených na území Libe-
reckého, Královéhradeckého a Pardubické-
ho kraje. Výše dotace na uznatelné náklady 
může dosáhnout až 46 mil. Kč. Je to dosud 
největší dotační podpora, jakou město Hos-
tinné ve své novodobé historii bude moci 
použít pro veřejnou investici.  
Více než deset let město vyhledávalo finanč-
ní zdroje na opravu tohoto památkově chrá-
něného objektu a zároveň jeho nové smys-
luplné využití. Před třemi lety zastupitelstvo 
schválilo odkoupení objektu do vlastnictví 
města. Od začátku bylo jisté, že část bude 
nadále sloužit GAU a v přízemí konventu na-
jde své důstojné místo knihovna s nezbytným 
provozním zázemím. Vrácením historických 
muzejních sbírek městu v roce 2007 se hlavní 
náplň objektu podařilo dokompletovat. Před-
poklad ukončení stavební části je do konce 
roku 2010 a vnitřní vybavení a instalace hlav-
ních sbírek proběhne na začátku roku 2011. 
Nyní nás čekají tři měsíce velmi intenzivní 
přípravné práce, aby byly naplněny všechny 

podmínky, které budou požadovány k podpi-
su příslušných smluv. Věřím, že tento výsle-
dek je pro město a jeho občany  zaslouženě 
dobrou zprávou.

Bc. Karel Klíma
starosta

Město Hostinné vyhlašuje

SOUTĚŽ O UZAVŘENÍ 
NÁJEMNÍ SMLOUVY NA 

MĚSTSKÝ BYT
a) Adresa bytu: ul. Poštovní č. p. 32, 543 71 
Hostinné, číslo bytu: 3 

b) Velikost bytu: 1 + 1, nadzemní podlaží: 3 

Podlahová plocha bytu celkem v m2: 35,10
z toho:
pokoj 	 19,60  	 předsíň		  2,50
kuchyň	 8,40	 koupelna + WC 	 4,60

c) Vyvolávací a minimální cena měsíčního 
nájemného: 50.- Kč / m² / měsíc (bez záloh 
za služby)

d) Dražební jistota: 10.000,- Kč
Dražební jistota musí být uhrazena do poklad-
ny MěÚ Hostinné nejpozději k datu a hodině 
ukončení podání  nabídek, tj. do 27. 07. 2009 
do 10.00 hod.

e) Podmínky: Závazné podmínky soutěže, 
průběh soutěže, kritérium hodnocení nabídek 
i uzavírání nájemní smlouvy tvoří nedílnou 
součást této vyhlášky. 

f) Prohlídka bytu je možná ve středu 15. 07. 
2009 a 22. 07. 2009 od 15.00 do 16.00 hodin  
v předmětném bytě. Individuální prohlídku 
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mimo tento termín je možné dohodnout na telefonním čísle 499 
441 135.

g) Formulář: Formulář přihlášky do soutěže je k dispozici v 
podatelně MěÚ Hostinné každý všední den od 8.00 hod. do 
15.00 hod. nebo na webových stránkách města Hostinné www.
hostinné.info

h) Obálky s nabídnutou cenou nájemného za m² / měsíc je třeba 
dodat do podatelny MěÚ Hostinné nejpozději do pondělí dne 
27. 07. 2009 do 10.00 hod. 

ch) Otevírání obálek bude veřejné a proběhne v pondělí 27. 07. 
2009 ve 13.00 hod. v zasedací síni  MěÚ Hostinné - přízemí.

i) Datum zveřejnění: 20. 06. 2009 	

j) Podání informací: Případné dotazy adresujte na junek@
muhostinne.cz nebo na tel. č. 499 441 135.

PODMÍNKY SOUTĚŽE O 
UZAVŘENÍ NÁJEMNÍ SMLOUVY 

NA MĚSTSKÝ BYT
I.

Podmínky účasti v soutěži

Soutěže se může účastnit fyzická osoba, která dovršila alespoň v 
den soutěže věk 18 let a v den vyhlášení soutěže nemá dluh vůči 
městu Hostinné. Dalšími podmínkami účasti v soutěži jsou:

a) bezvýhradná akceptace procesu zjištění nejvýhodnější nabíd-
ky obálkovou metodou pro neurčitý okruh zájemců dle tohoto 
vyhlášení městské soutěže, jehož text obdrží každý zájemce na 
požádání na odboru investic a majetku města Městského úřadu 
Hostinné; 

b) bezvýhradná akceptace podmínek pronájmu vyplývajících z 
dohody o účasti na městské soutěži, která je nedílnou součástí 
vyhlášení městské soutěže; 

c) složení soutěžní jistoty (pouze v hotovosti v pokladně Měst-
ského úřadu Hostinné), která bude v případě vítězství v soutěži 
započtena jako záloha na nájemné. Ostatním účastníkům sou-
těže bude tato jistota vrácena.  

II.
Průběh soutěže

Zájemce o účast v soutěži podá v zalepené obálce na Městský 
úřad Hostinné vyplněnou přihlášku do soutěže (viz. formulář) 
a ve stejném termínu uhradí soutěžní jistotu ve výši 10.000,- 
Kč. Obálka s přihláškou bude opatřena nápisem „SOUTĚŽ - 
NEOTVÍRAT“ a označením adresy a čísla bytu, o jehož proná-
jem se účastník soutěže uchází. Na obálku zájemce dále uvede 
své jméno a adresu. Po uplynutí termínu k podání přihlášek 
ztrácí zájemce o účast v městské soutěži oprávnění se soutěže 
účastnit. Zájemce, který splnil uvedené podmínky, je oprávněn 
zúčastnit se osobně soutěže konané v zasedací místnosti Měst-
ského úřadu Hostinné, kde za účasti komise složené ze zástupců 
města Hostinné budou rozlepeny obálky a účastníkům soutěže 
sdělena výše nabídnutých cen nájemného za m2/měsíc. 
Vyhlašovatel je oprávněn kdykoliv před podpisem nájemní 
smlouvy soutěž zrušit. Vyhlašovatel je oprávněn odmítnout 
všechny návrhy ze strany zájemců včetně návrhu, který byl 

vyhlášen jako nejvýhodnější, a to bez udání důvodu. 

III.
Kritérium hodnocení nabídek

Jediným kritériem pro hodnocení nabídek soutěže je výše nabíd-
nuté ceny za 1m² s tím, že podmínkou účasti v soutěži je nabíd-
ka ceny alespoň ve výši minimální nabídkové ceny nájemného 
za 1m². Uzavření nájemní smlouvy s vítězem soutěže schvaluje 
Rada města Hostinné. 

IV.
Uzavírání nájemní smlouvy

Vítěz městské soutěže, který byl vyzván vyhlašovatelem k uza-
vření nájemní smlouvy, je povinen tuto smlouvu uzavřít v termínu 
navrženém vyhlašovatelem nebo dohodnout s vyhlašovatelem jiný 
vhodný termín tak, aby byla smlouva uzavřena nejpozději patnáctý 
pracovní den po doručení výzvy. Nebyla-li smlouva uzavřena z důvo-
dů, které nejsou na straně vyhlašovatele, zejména pokud vítěz soutěže 
nesouhlasí s podmínkami dle vyhlášení městské soutěže, a odmítne z 
tohoto důvodu podepsat smlouvu, porušuje tím dohodu o účasti v sou-
těži a naplňuje tím podmínky pro uplatnění sjednané smluvní pokuty, 
jež bude provedena započtením proti složené jistotě.  

Město Hostinné, 
Bc. Karel Klíma, starosta

Poplatek za psa a odpady
II. upozornění !!!! Poplatek za psa a odpady za rok 

2009 byl splatný 31. 3. 2009. 
Nebude-li tento poplatek Vámi uhrazen do 15. 8. 2009, 
budeme nuceni postupovat dle zákona O místních poplat-
cích č. 565/1990 Sb. § 11 a platebním výměrem navýšit ten-
to nedoplatek až na trojnásobek.
Platbu lze provést v hotovosti v pokladně MěÚ (nebo po 
dohodě na telefonních číslech 499 404 738 a 499 404 736) 
převodem na účet. 

Kalenská Olga
správce daní a poplatků

Výsledky voleb do Evropského
parlamentu za město Hostinné

Strana				   Počet hlasů    	    %

1. Občanská demokratická strana        290 	      	 27,85

2. Česká strana sociálně demokr. 	       276 	      	 26,51

3. Komunistická str. Čech a Moravy   161 	      	 15,46

4. KDU - Čs. strana lidová 	         89	         	   8,54

5. Suverenita 			           55	         	   5,28

Ostatní strany v Hostinném nepřesáhly 5% hranici nutnou 
pro vstup do parlamentu. Celková účast ve volbách byla 
27,71%. 
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Z jednání Rady města Hostinné
Stručný výpis z usnesení Rady města 

Hostinné č. 48:

- RM schvaluje umístění reklamního zaří-
zení v podloubí u domu č. p. 19 a umístění 
vitríny s mapou Hostinného na pozemku p. 
č. 196.    

- RM zamítá žádost pí. Drinkové a p. Straky na vystavení povo-
lenky pro osobní automobil na vjezd do zahrádkářské kolonie 
U Splavu .

- RM bere na vědomí informaci k akci „ Oprava kabin Tatran 
Hostinné“.

- RM schvaluje zvýšení ceny opravy komunikace v úseku 
„Rybníčky“. 

- RM schvaluje zveřejnění záměru na uzavření kupní smlou-
vy na převod bytových jednotek v domě č. p. 58 na Náměstí v 
Hostinném. 

- RM souhlasí s uzavřením nájemní smlouvy na byt v Domě s 
pečovatelskou službou s p. Hanzelkou pí. Privarovou. 

- RM souhlasí s uzavřením nájemní smlouvy na byt č. 11 v ulici 
Pod Strání č. p. 867 s p. Husarem a s pí. Schubertovou na byt č. 
3 v ul. Hradební č. p. 100.

- RM schvaluje zvýšení nájemného o 6,3 %.  

- RM schvaluje příspěvek TJ Labe Hostinné ve výši 20.000.- 
Kč a Sdružení ozdravoven a léčeben, RIAPS Trutnov ve výši 
10.000,- Kč.

- RM schvaluje vítěze zakázky „Rekonstrukce komunikace v 
ulici K. V. Raise“ firmu M-SILNICE a.s., Trutnov.

- RM schvaluje smlouvu o obstarání věci s Městskou správou 
Hostinné s.r.o., o výkonu veřejné služby.

OSLAVA DNE DĚTÍ Z MATEŘSKÝCH 
ŠKOL S KLAUNEM

Po deštivém a chladném víkendu všichni, kdo pro děti chys-
tali oslavu dětského dne, uléhali s obavami, jak vše v pondělí 
dopadne.

Ráno 1. 6. 2009, po probuzení do slunečného dne, si studenti 
a učitelé z odborného učiliště a dobrovolní hasiči oddychli. Dět-
ský den bude!

Po deváté hodině se na zahradě MŠ Hasičská sešlo 154 dětí z 
mateřských škol v Hostinném. Přivítal je klaun s ujištěním, že 
dnes se budeme na sebe pouze usmívat, radovat se a veselit.

Každé dítko dostalo jmenovku s obrázkem kamaráda klauna 
na kartičce. Ten mu pomáhal plnit úkoly. Děti hledaly poklad 
s dukáty, vyzkoušely si hmat se zavázanýma očima, skákaly v 
pytli, házely míčky nebo zdolávaly lanovou dráhu. Svoji odva-
hu a nebojácnost si vyzkoušely při evakuaci z budovy, sjezdu 
na laně a odměnou za statečnost jim byla projížďka v hasičském 
voze.

Dopolední program byl plný her a soutěží. Ten, kdo zrovna 
nesoutěžil, se mohl „zavrtět“ při diskotékové hudbě. Po splně-
ní úkolu děti dostaly na každém stanovišti sladkou odměnu, na 
závěr pak diplom z 1. ročníku Klauniády 2009 a medaili. 
Děti a paní učitelky spolu s pořadateli prožily dopoledne plné 

pohody, zábavy a dobré nálady.
Celá akce probíhala pod záštitou T-Mobile, byla hrazena z 

malého grantu, který již podruhé studenti z odborného učiliště 
dobře sepsali a obdrželi částku 60.000,- Kč. 

Na závěr si každá mateřská škola odnesla dárek, který na 
jejich přání ze dřeva nebo kartónu vyrobili studenti s učiteli z 
odborného učiliště.

Za kolektiv všech zaměstnanců mateřských škol děkuji za pří-
pravu a realizaci oslavy Dne dětí paní učitelce Kateřině Kesne-
rové, studentce Lidušce Slavíkové a všem ostatním z Odborné-
ho učiliště v Hostinném, dobrovolným hasičům z Hostinného 
v čele s velitelem panem Petrem Šmídem a provozním zaměst-
nancům MŠ Hasičská.

Vladimíra Svobodová, ředitelka MŠ Hostinné

Co vy na to, Řeznickej?
Naši dva obři na radnici jsou postavy mlčenlivé, jen jednou za 

rok si dovolí promluvit nahlas, a to ještě musí mít hodně poslu-
chačů. Pod fousy si však něco žbrblají neustále. Ale když je 
kolem ticho, můžete občas zaslechnout kousek jejich povídá-
ní…

„Tak už jste si to byl taky zkusit, kolego?“ vyhrkne jedno-
ho krásného jarního dne na obra Pekaře obr Řezník. Pekař je 
však evidentně zmaten, neboť při jeho věku mu to už tak rychle 
nepálí, ale nakonec se přece jen pochlapí a povídá: „No jo, vy 
se mě asi ptáte na to, jestli jsem si už byl někdy v noci projít 
novou cyklostezku, že, vy filuto!“ „No přesně na tohle se vás 
ptám,“ povídá Řezník, „ to už přece udělal snad každý Hosti-
ňák a bezpočet přespolních. A všichni jsou nadšeni! Jenomže 
vy jste asi ještě nikde nebyl…,“ trochu zklamaně chraptí obr 
Řezník. „Poslyšte, Řeznickej,“ snaží se trochu pozvednout kole-
govu náladu obr Pekař, kterému se právě teď v hlavě rozsvítila 
žárovka, „musíte mě tam někdy dovést!“ Tak zní jeho rozhodný 
nápad. „A to udělám opravdu velice rád!“ radostně pokřikuje 
Řezník. „A budete mít pro mě taky kolečkové brusle?“ ptá se 
úlisně Pekař. „No, zkusím pro vás najít ve sběrně u Kováče pár 
starých kol ze škodovky a ty brusle nějak spytlikujem. A jdu 
tam hned,“ rázně konstatuje obr Řezník a mizí v dáli. Obr Pekař 
vesele poskakuje, až se radniční hodiny začínají zpožďovat, a 
jeho kolega na něj ještě z dáli huláká: „Na cyklostezce se dva 
obři nevyhnou, tak musíme jezdit za sebou! A pozor na hlavu na 
můstku!“ Doufejme, že to všechno obr Pekař slyšel… 

Odposlechl V. Junek     



Majáles 2009       Maturitní ples 

Imagine Cup 2009      Okresní kolo SO
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Gymnázium a Střední odborná škola Hostinné

Bilancujeme mimoškolní aktivity 
studentů a pedagogů

v druhém pololetí školního roku 2008/2009

Vybojovali jsme:

• v biologické olympiádě postup do krajského kola
	 *	 M. Blažejová - septima
	 *	 P. Gašparová a P. Klug - sekunda
• v Poznávání přírodnin dosáhla postupu do krajského kola
	 *	 A. Nosková - prima
	 *	 P. Gašparová - sekunda
• v zeměpisné olympiádě 
	 *	 vybojoval 3. místo v okresním kole J. Fišar (prima)
	 *	 vítězství v okresním kole a postup do kraj-
		  ského kola s postupem do celostátního - 
		  J. Papoušek - sekunda
• v dějepisné olympiádě v 1. polovině účastnického pole okres-
ního kola skončili
	 *	 D. Sogel a D. Halíková - tercie
• v matematické olympiádě nás v krajských kolech zastupovali
	 *	 O. Kubíček - kvinta
	 *	 E. Bucharová - sexta
• v okresním kole Pythagoriády jsme měli ve dvou kategoriích 
šest úspěšných řešitelů

• v Olympiádě z českého jazyka nás v okresních kolech dvou 
kategorií zastupovali čtyři studenti; nejúspěšnější obsadili
	 *	 4. místo - V. Junková - septima
	 *	 5. místo - J. Sogel - kvinta
• v anglické konverzační soutěži obsadila v okresním kole 
	 *	 3. místo - A. Krčmářová - kvarta
	 *	 v druhé kategorii nás zastupovali
	 *	 J. Sogel a E. Bucharová - kvinta, sexta
• v německé konverzační soutěži jsme obsadili 8., 11. a 12. mís-
to
	 *	 H. Tmejová, M. Klug, P. Tauchmanová
• v Mezinárodních debatách mládeže od školního přes regio-
nální a republikovou kvalifikaci až do celostátního semifinále 
nejúspěšněji postupovala 
	 *	 P. Tauchmanová - obsadila konečné 6. místo
• ve sportovních soutěžích prošli sítem kvalifikací až do repub-
likového finále 
	 o	 stolní tenisté
	 *	 B. Sýkora, L. Dymák, J. Matoušek a P. 
		  Dvořák - i jim patří konečné 6. místo
	 o	 v halové kopané, florbale, basketbale a pře-
		  hazované se naše družstva kvalifikovala do 		
		  okresních kol
	 o	 v orientačním běhu si v páté kategorii okres-
		  ního kola doběhla pro 3. místo E. Kičinová 		
		  - sexta
• v národním kole celosvětové studentské soutěže Imagine Cup 
2009 studenti septimy zvítězili v kategoriích 
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	 o	 Krátký film
	 o	 Kreativní ztvárnění 
Uspořádali jsme:

• maturitní plesy 4S a oktávy
• 31. 3. - okresní kolo Středoškolské odborné činnosti
• exkurze do hvězdárny v Úpici a Praze, po stopách války 1866 
na Trutnovsku, do Galerie výtvarného umění v Hradci Králové, 
na zámek v Častolovicích, do Muzea řemesel v Letohradě, his-
torickou exkurzi na Chlum.
• týdenní zájezd 42 studentů do Anglie
• 7. 5. - Majáles
• cyklistický, vodácký a tábornický kurz
• 21. 5. - rozloučení s maturanty v GAU
• 29. 6. - projektový den

Zúčastnili jsme se:
• divadelních představení v Hradci Králové a Praze
• koncertu indické hudby v Hostinném
• Běhu naděje v Hostinném

Všem studentům a jejich pedagogům děkujeme za práci, kte-
rou mimoškolním aktivitám věnovali, a všem přejeme krásné 
prázdniny.

VÍTE, ŽE?..........
......Klub deskových her funguje v DDM Hostinné již třetím 

rokem. V letošním roce se scházelo k hraní 11 dětí a občas se k 
nám přidali i rodiče. V klubu se hrají jak klasické deskové hry, 
tak i ty méně známé. K těm klasickým patří např. Osadníci z 
Katanu, Carcassonne, Portorico, Proroctví. Z méně známých se 
dost často hrál Memoir 44, Naval Battle, Funkenschlag, Robo-
rally, menší děti rády hrají Střelené kachny, Bang, Ticket the 
ride. 

V letošním roce jsme se kromě volného hraní v klubu zúčast-
nili i několika soutěží v deskových hrách jak v kategorii dospě-
lých, tak i v dětské. V říjnu a listopadu 2008 jsme odehráli kva-
lifikační turnaje v Osadnících z Katanu v Mladé Boleslavi a v 
Lomnici nad Popelkou, odkud jsme přivezli tři postupová místa 
na mistrovství republiky mládeže v kategorii dětí do 15 let. Mis-
trovství pořádala asociace učitelů ČR. Turnaje se za DDM Hos-
tinné zúčastnili Miroslav Laňka, Jan Papoušek a Petr Ulrich. 
Honzovi se povedlo projít úvodními koly do finále, kde získal 
skvělé 4. místo v konkurenci 32 hráčů z celé republiky, kteří 
prošli kvalifikacemi. 

V průběhu měsíců února - května jsme absolvovali kvalifikač-
ní turnaje na MČR v Osadnících z Katanu, které pořádá přímo 
distributor pro ČR firma ALBI, v Plzni, Liberci a Hradci Králo-
vé. V turnajích není stanovena věková hranice, proto se turnajů 
z 90% účastní hráči z kategorie dospělých. I v této kvalitní kon-
kurenci se klukům z klubu podařilo prosadit. V Liberci se Miro-
slav Laňka umístil na 13. místě a Jan Papoušek na 14. místě z 
26 účastníků turnaje, v Hradci Králové se skvěle uvedl Adam 
Klíma, který skončil v silné konkurenci na krásném 9. místě z 
24 hráčů. V kategorii dospělých se nám povedly také výrazné 
úspěchy. V Plzni se povedlo kvalifikovat Monice, v Hradci Krá-
lové zvítězila Katka, Jakub se umístil na druhém místě a všichni 
tři se kvalifikovali na zářijové mistrovství ČR v Praze, které se 
koná v rámci deskohraní, a odkud celkový vítěz postupuje na 
mistrovství světa. 

V prázdninových měsících dojde k utlumení činnosti, ale hned 
se začátkem školního roku se opět rozběhne činnost klubu na 

plné obrátky. Hned v září připravujeme turnaj v Osadnících z 
Katanu, který je součástí kvalifikace na MČR. Turnaj je otevřen 
pro všechny zájemce z Hostinného i širokého okolí, a tímto by-
chom Vás rádi srdečně pozvali. Ať už  si rovnou zahrát, podívat 
se nebo se něco naučit. Stejně tak zveme všechny zájemce o 
deskové hry, kteří nechtějí hrát jen doma, aby se přišli mezi nás 
podívat a zahrát si. Ať už hry, které znáte, nebo ty, co máme a 
vy neznáte. Rádi Vás je naučíme.

JAKUB VAŇÁTKO 

.....Pohádkový les se konal letos již podesáté? Za začátku to 
bylo jednou za dva roky, posledních pět let pak každý rok. Po 
třech ucelených pohádkách jsme letos zvolili cestu lesem v 
doprovodu postaviček z Večerníčku. Ten na děti čekal krátce 
po startu, který byl tradičně v parku, ale netradičně v odpo-
ledních hodinách (a myslím, že se to dost líbilo nejen nám) a 
zkoušel děti z jízdy zručnosti na svých dopravních prostředcích. 
Odměnou pak byla první sladkost, která děti posilnila na cestě 
do kopce za kočičkou a pejskem. Ti čekali u pily a zkoušeli 
děti ze znalosti „pečení dortu“. Tahle discilpína se často ukázala 
těžká i pro rodiče, a tak si třeba najdou častěji chvilku sednout si 
se svými dětmi nad knihou a vědomosti si doplnit. Zvlášť když 
okusili, jaké skvělé koláčky ti dva pečou. A pak už na děti čekal 
vodník Česílko, který raději než dušičky loví rybičky. A jed-
nu takovou, perníkovou, měl pro děti připravenou za odměnu. 
Od potůčku s vodníkem a vílami vedla cesta zase do kopce k 
víle Amálce a jejím družkám. A protože jsou to holky parádivé, 
měly pro děti připravené korálky, z kterých si vyrobil každý 
účastník svoji ozdobu na krk. A pak vedla cesta mravenčí stez-
kou přímo k loupežnické rodince. Rumcajs, Manka a Cipísek 
děti zkoušeli z čistě lesních disciplín - hledání a lovu zvířátek. 
Odměnou pak byla zvířátka želatinová. Lesní cestou se pokra-
čovalo dál, na louku k víle Amálce a motýlu Emanuelovi. Ti si 
s dětmi zahráli pexeso - jak jinak večerníčkovské. A na další 
cestu děti dostaly lízatko s kytkou krásně rozkvetlou. A proslu-
něnou lesní cestou se pokračovalo dál na palouk včelky Máji a 
Vilíka. Ti se svými pomocnicemi učili děti sbírat pyl a nosit ho 
do úlu. Za odměnu pak dostaly včelí nektar v podobě pitíčka. 
Poslední zastávka byla těsně před lomem, kde Anče zaměstnalo 
děti sbíráním „padavčat“ na povidla, aby i za rok byly koláče. 
Po dobře vykonané práci pak sám vládce hor Krakonoš odmě-
nil každého účastníka tradičním buřtíkem a vstup do lomu se 
otevřel. Tam na děti čekal Mickey Mouse, který přijel právě na 
návštěvu za svými kamarády a báječně se staral o oheň a Ferda 
Mravenec s Beruškou a vílou pak dohlíželi na to, aby všechna 
bříška dostala zaslouženou odměnu. 

Nikdo nikam nespěchal, všichni dorazili do cíle. Ti, co trošku 
zabloudili, se snad na nás moc nezlobili a když dorazily i všech-
ny postavičky, byla nálada veselá. Následovalo společné foto a 
chvíle strávené u ohně. Odpoledne se nenápadně přehouplo do 
podvečera a byl čas uklízet a všem poděkovat. A tak děkuji ještě 
jednou. Těm, kteří přišli a neseděli doma, ale hlavně těm, kteří 
nám pomohli a bez kterých bychom takhle velkou akci nezvlád-
li. Bylo nás hodně, 34 pracovníků a spolupracovníků DDM, 
skautů a skautek i jejich rodičů, i těch, kteří se přišli podívat 
a zůstali pracovat. Děkujeme a panu Miroslavu Šmídovi, který 
Vám start zpříjemnil muzikou a paní Ince Máslové, která dopl-
nila naše zásoby i během odpoledne, abychom Vás opravdu 
všechny mohli obdarovat buřtíkem. Přišlo Vás totiž hodně. 230 
dětiček a 172 dospělých. Všem Vám moc děkujeme a těšíme se 
na setkání příští rok.

Martina Kynčlová a Jana Jiřičková
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Třídění odpadů stále aktuální
Čtvrtým rokem mají občané k dispozici síť nádob na tříděný 
odpad. Na území Hostinného je využíváno celkem 77 velko-
objemových kontejnerů a tento počet bude v r. 2009 zvýšený na 
83. Velmi efektivně funguje i zpětný odběr vyřazených elektric-
kých a elektronických zařízení ve sběrně p. Kováče. 

JAK TŘÍDÍME?

Kontejner označený Plasty je určený pro následující sortiment 
odpadů z domácnosti:
- folie, plastové obaly po potravinách i jiné, polystyren, nápojo-
vý karton, PET lahve a pod.  
Do nádob na plasty nepatří zejména: odpady znečistěné hlínou, 
barvami, mastnými kapalinami, matrace, gumové předměty, 
linoleum, koberce, diskety všeho druhu, pryž, pneumatiky a 
další.
Kontejner označený Papír je určený pro následující sortiment 
odpadů z domácnosti:
- odpadový papír z domácnosti, karton, počítačové sjetiny, novi-
ny, časopisy, papírové obaly a pod.  
Do nádob na papír nepatří zejména: odpady znečistěné hlínou, 
potravinami, mastnými kapalinami, plesnivý papír, tzv. dutinky 
po kobercích, kopíráky, voskovaný papír, samolepky, nápojové 
kartony, izolační papír s obsahem dehtu a další.    
Kontejner označený Sklo je určený pro následující sortiment 
odpadů z domácnosti:
- odpadové sklo z domácnosti, lahve, sklenice, tabulkové sklo 
apod.
Do nádob na sklo nepatří zejména: odpady znečistěné hlínou, 
mastnými kapalinami, drátěné sklo, porcelán, kameninové 
předměty a další.

- odpady odložené mimo kontejnery odklízí město na své nákla-
dy a cena za úklid bude započítána do ceny poplatku v příštím 
roce,
- odpady odložené mimo kontejnery mohou být zdrojem úrazů 
především malých dětí,
- nádoby na tříděný odpad jsou určeny pouze pro občany, nikoli 
pro firmy a podnikatelské subjekty.

NEBEZPEČNÝ, OBJEMNÝ ODPAD A ELEKTROODPAD:

Nebezpečný odpad a elektroodpad přijímá ve své sběrně p. 
Kováč od občanů města zdarma. Síť míst k odběru malých pří-
strojů sdělovací techniky je rozšířena o tři v budově MěÚ a jed-
no v prodejně Elektro pana Janeby, Náměstí 41. 
Svoz objemných odpadů je prováděný mobilním způsobem 
vždy na jaře a na podzim. Prostřednictvím této služby jsou od 
občanů odstraněny odpady, které nemohou být pro svoji veli-
kost a objem odstraněné v popelnici a charakterem nepatří do 
tříděného odpadu.

MONOČLÁNKY A MALÉ BATERIE: 

Zpětný odběr malých baterií provádí ve své prodejně Elektro 
pan Ivo Janeba, Náměstí 41. Po dohodě s odd. životního pro-
středí MěÚ Hostiné rozšíří k 1. 6. 2009 pan Janeba kapacitu 
možného zpětného odběru o dva kontejnery. Děkujeme touto 
cestou panu Janebovi za rozšíření nabízených služeb a aktivní 
podporu v oblasti ochrany životního prostředí.

Josef Machek
ref. odd. životního prostředí, MěÚ Hostinné

Biokroužek podruhé
Dobrý den,

dovolte nám, abychom se Vám připomněly. Jsme děti z biolo-
gického kroužku při DDM Hostinné. Máme za sebou již druhý 
rok své existence a chtěly bychom Vás seznámit s naší činností 
v uplynulém školním roce 2008-09.

Také tento rok jsme se vzorně staraly o jeden druh hmyzu, kte-
rý napodobuje větvičky stromu - strašilky (Extatosoma tiara-
tim), které se vylíhly již u nás. Od října 2008 jsme nově začaly 
pečovat o měkkýše oblovku žravou (Achatina fulica), které nám 
do kroužku daroval pan Šebesta. Tímto mu děkujeme.

Dále jsme se zapojily do ekovýchovného projektu „Bodlina 
u nás“ garantovaného Správou Krkonošského národního parku, 
jehož hlavním cílem bylo pomoci malému ježkovi přečkat zimu 
a zároveň nás učit zodpovědnosti a kladnému vztahu ke zvířeti. 
Psaly jsme si deník našeho Bodlinky, každý den držely služby, 
pravidelně ho přes zimu krmily, čistily mu ohrádku a vážily. 
Na jaře nám všem bylo velmi smutno, když jsme ho vypouštěly 
zpět do volné přírody. Již nyní se ale těšíme, až se do projektu 
zapojíme znovu příští rok.

Již na konci letních prázdnin jsme podnikly zajímavý večerní 
výlet do Vrchlabí na akci „Evropská noc pro netopýry“, pořáda-
nou Správou KRNAP, kde byla připravena projekce a přednáška 
o netopýrech, odchyt netopýrů do sítí, poslech netopýřích hlasů 
pomocí ultrazvukového detektoru i ukázka živých exemplářů. 

Na tuto akci navázala v jednom krásném slunečním zimním 
dni jiná s názvem „Netopýří den“, při které jsme pomáhaly sčí-
tat netopýry, kteří přezimovali v jedné štole ve Strážném, která 
je veřejnosti nepřístupná.

Zajímavých programů pořádaných správou KRNAP se účast-
níme velmi rádi a často. Na podzim to byl „Den stromů“, kde 
pro nás byly připraveny hry o stromech, ukázka pomůcek a prá-
ce řezbáře, pražení kaštanů a jejich ochutnávka, dendrologická 
vycházka zámeckým parkem s odborným výkladem a ukázka 
ošetřování stromů a okrasných dřevin.

Uprostřed Vánoc jsme zavítaly znovu do Vrchlabí, tentokrát 
na akci „Zvířátkové Vánoce“, která byla spojena s prohlídkou 
útulku pro handicapovaná divoká zvířata, kterým jsme přinesly 
tvrdé pečivo a jablka. S hrůzou jsme však zjistily, že montova-
ná budova stanice MOP (mladých ochránců přírody) před pár 
dny shořela, proto byl další program připraven v budově Správy 
KRNAP. Tam jsme si vyslechly povídání o včelách, prohlédly 
včelí žihadlo pod mikroskopem, vyrobily svíčku ze včelího vos-
ku, ochutnaly různé druhy medu a ozdobily perníčky.

V březnu jsme netradičně zavítaly do Městské knihovny v 
Hostinném, kde nás upoutala zajímavá akce nazvaná „Rozkvet-
lý pedig“, na které jsme měly možnost vyzkoušet si samy uplést 
z proutí popínavé tropické rostliny Calamus rotant nádhernou 
podložku na stůl.

Nesmíme zapomenout se s Vámi podělit o zážitky z návště-
vy pana Mgr. Jana Materny, PhD (pracovníka KRNAP), který 
nás vzal do sadu na Hlinský vrch, kde nám poutavou formou 
vyprávěl o klíšťatech, o jejich životním cyklu a různých stádiích 
vývoje, jak předejít přisátí klíštěte a co dělat, když objevíme již 
přisáté klíště. Nakonec jsme samy zkusily odchyt pomocí smý-
kacího praporu. Jejich množství nás překvapilo.

Naši celoroční práci jsme završily na přírodovědném soustře-
dění (podobně jako minulý rok) tentokrát v Dolním Dvoře, kde 
jsme celý víkend plnily různé zajímavé úkoly, chodily na pro-
cházky, poznávaly rostliny, poslouchaly zvonkohru na místním 
kostele sv. Josefa, našly památnou lípu (jeden z nejstarších stro-
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mů v Krkonoších), objevily pstruhy v potoce, skákaly na tram-
políně, houpaly se na houpačce a bály se na stezce odvahy …!

Na závěr nám ještě dovolte pochlubit se zatím malým úspě-
chem. Přihlásily jsme se prostřednictvím ZO ČSOP Krkonoše 
do výběrového řízení ÚVR - ČSOP ve spolupráci s Lesy ČR, s. 
p.: Podpora hnízdních možností zpěvných ptáků v lesích. Náš 
projekt byl přijat, a tak se všichni (my - členové Biokroužku) 
těšíme, až budeme v průběhu příštího školního roku za podpo-
ry a pomoci pana RNDr. Petra Milese vyvěšovat ptačí budky 
na Hlinském vrchu, až budeme kontrolovat budky a pozorovat 
ptáčky, kteří se v našich budkách uhnízdili. 

Chcete-li se s námi na tomto podílet nebo Vás zaujaly naše 
aktivity a činnosti, přidejte se od příštího školního roku k nám!
	 Na shledanou, 

členové Biokroužku a jejich vedoucí Mgr. Lucie Pírková.

Biokroužek před památnou lípou v Dolním Dvoře

Zleva: Veronika Jehlíková, Lucie Dostálková, Katka Burgerová, 
Anežka Cepková, Vojtěch Hobzík, Filip Turek, Hela Turková a Karo-
lína Bohačíková.

Král Krkonoš
Dne 14. 6. 2009 se konal třináctý ročník cykloturistického 

maratónu Král Krkonoš pořádaný Klubem českých cyklistů 
BC Sport Semily. Stejně jako loňský rok jsem si dovolil i letos 
reprezentovat město Hostinné. Král Krkonoš (220 km, pro méně 
odvážné se jedou i kratší varianty 120 a 70 km) je nesoutěžním, 
přátelským setkáním cyklistů všech věkových a výkonnostních 
skupin, avšak svou délkou a trasou je to podnik pro vyhledávače 
extrémních zážitků na kole a jeho profil si nezadá s náročností 
slavných etap  Tour de France a Giro d‘Italia. Letošní ročník 
měřil 212 km a jeho převýšení bylo 3800 m.

Bohužel stejně jako loni jsem i tentokrát vyrazil do Semil sám, 
ani tentokrát jsem nikoho ze sportovně založených Hostiňáků 
nepřesvědčil, aby maratón absolvoval se mnou. Potěšující pro 
mne bylo, že jsem se setkal v Semilech s Honzou Rosou (roč. 
1962), který se vydal na kratší 120km trať. Věřím, že poté, co 
okusil atmosféru Krále, tak příští rok vyrazí se mnou na dvě-
stěkilometrovou trasu.

Hromadný start maratonu byl v 7.00 hod. ze sportovního sta-
dionu v Semilech a peloton nejdelší trasy čítal necelou osmde-
sátku cyklistů. Po průjezdu městem se začalo stoupat za krás-
ného slunečného počasí, které vydrželo po celý den, na Vysoké 
n. Jiz. a dále na Příchovice, kde byl po svižném tempu peloton 
již rozdělen na několik skupin. Po sjezdu Kořenovem se znovu 
stoupalo Harrachovem přes Novosvětský průsmyk do Polska. 
Tady se klesalo přes Szklarskou Porebu do Piechowic. V obci 
Sosnowka začalo vražedné osmikilometrové stoupání na Kar-
pacz, které jsem vyjel poměrně svižným tempem (po osmdesáti 
kilometrech bylo sil ještě dost). Po sjezdu do městečka Kowary 
se začalo stoupat na Pomezní boudy. Bohužel na začátku pat-
náctikilometrového stoupání jsem nevydržel tempo šestičlenné 
skupiny a nezbylo mi nic jiného, než celý kopec vyjet sám. Na 
Pomezních boudách byla první občerstvovací a kontrolní sta-
nice. Lehce po půl dvanácté po krátkém občerstvení pokračuji 
přes H. Maršov do Svobody. Ve spolupráci pětičlenné skupiny 
již za dvacet minut stoupáme přes Janské Lázně na Hofmanno-
vy boudy, po sjezdu do Lánova se pokračovalo příjemným stou-
páním na Strážné, kde byla druhá občerstvovací a kontrolní sta-
nice. V půl druhé sjíždím do Vrchlabí a pokračuji na Benecko, 
kde mi ve stoupání již těžknou nohy a pokračuji převážně sám. 
Po sjezdu do Dolních Štěpanic se začalo stoupat přes Vítkovice 
na Rezek. Tento předposlední kopec byl pro mne po 180 kilo-
metrech krutou zkouškou. Na Rezku po třetí hodině odpoledne 
mi už bylo veseleji, byla zde poslední kontrola a občerstvení a 
hlavně přede mnou už sjezd do Poniklé, poslední kopec smě-
rem na Vysoké n. Jiz. přes Roprachtice a poté už jenom dolů z 
kopce přes Příkrý do Semil, kde byl na sportovním stadionu cíl 
Krále Krkonoš. Stejně jako loni i letos jsem ujel 212 těžkých 
kilometrů pod devět a půl hodiny. Celý maratón měl výbornou 
atmosféru a stojí za to si ho vyzkoušet, takže zopakuji větu z 
loňského roku. Cyklisté-amatéři z Hostinného, trénujte a za rok 
pojeďte se mnou, jde o skvělý sportovní zážitek!

Závěrem bych chtěl poděkovat Petru Kesnerovi za materiální 
pomoc a morální podporu na trati. A moje poděkování patří i 
organizátorům z Klubu českých cyklistů BC Sport Semily za 
skvěle připravenou akci.

Více o Králi Krkonoš na www.kralkrkonos.cz

Vítězslav Brož (roč. 1970), Hostinné

Zažeň nudu o prázdninách - 
pojď s námi na výlet

Zveme všechny zájemce na literární výlety po okolí. První 
celodenní výlet se uskuteční 23. července, druhý 20. srpna. 
Výletová výbava a písemný souhlas rodičů. Odjezd a další 
informace v knihovně 

PROVOZ KNIHOVNY O PRÁZDNINÁCH
	 Pondělí		  9-12

	 Úterý		  9-12    		  13-17

	 Středa		  9-12

	 Čtvrtek		  Zavřeno

	 Pátek		  9-12    		  13-17

Pro ty, kteří rádi poslouchají pohádky, každé pondělí a 
středu od 9 hodin v půjčovně předčítáme.
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Pohledy do historie města Hostinné - IV.

O tragickém osudu naší rodačky 
Luisy Ertelové - II.

( Pokračování )

Poslední den před vyhlášením války Rakousko-Uherska Srb-
sku, t. j. 27. července 1914, byl k velké nelibosti rakouské lodní 
společnosti Lloyd parník Baron Gautsch c. k. válečným loď-
stvem zrekvírován pro vojenské účely. Loď od té chvíle sloužila 
k přepravě vojenských jednotek a válečného materiálu směrem 
na jih a zpět vozila evakuované civilní obyvatelstvo. Kapitán 
lodi Paolo Winter v té době již plně podléhal vojenskému vele-
ní, zejména co se týkalo jízdních řádů, míst pobytů a především 
jízd bezpečnými trasami a vytyčování poloh zaminovaných 
oblastí. K normální linkové dopravě se parník opět vrátil až 9. 
srpna 1914. Pouhé čtyři dny před katastrofou. Bylo spočítáno, 
že za dobu služby pro c. k.válečné loďstvo parník najezdil něco 
kolem 1 810 námořních mil (1 námořní míle = 1 852 metrů) a 
přepravil 2 855 osob. 

Na svoji poslední plavbu z Terstu do Kotoru a zpět se parník 
Baron Gautsch vydal dne 11. srpna roku 1914. Před odjezdem 
se měl někdo z lodních důstojníků dostavit na c. k. námořní veli-
telství v Terstu, aby převzal instrukce k plavbě. V té době již 
rakouské válečné loďstvo kladlo podél západního pobřeží ist-
rijského poloostrova minová pole. Pořizování náčrtků a mapek 
minových polí bylo z důvodu utajení přísně zakázáno, a proto 
se velícím důstojníkům informace předávaly pouze ústně. Úko-
lem převzít instrukce pověřil kapitán lodi Baron Gautsch Paolo 
Winter svého druhého lodního důstojníka Giuzeppe Tenzeho, 
který měl později společně s prvním lodním důstojníkem Giu-
seppe Luppisem stanovit přesný kurs lodi. Další upřesňující 
informace týkající se trasy plavby lodi, které se stále měnily, 
obdržel kapitán ještě v průběhu plavby. Poslední z nich z palu-
by jedné torpédovky křižující ve vodách mezi Zadarem a Spli-
tem, která změnila krátce předtím sdělenou instrukci vedoucího 
úředníka ze Zadaru Giovaniho Gelleticka. Tento úředník před-
tím zase změnil pokyny vydané v Terstu před vyplutím lodi. 
Kromě zmatků ve směru plavby jinak vše při cestě z Terstu do 
Kotoru ve dnech 11. - 12. srpna 1914 probíhalo v naprostém 
klidu a pořádku. 

Na zpáteční cestu z Kotoru do Terstu se loď Baron Gautsch 
vydala dne 12. srpna. Atmosféra na palubě lodi se zdaleka neda-
la přirovnat plavbě výletního parníku. Velkou část cestujících 
tvořili vojenští povolanci a zejména rodiny na útěku z oblas-
tí ohrožených válečným konfliktem v Bosně a Hercegovině. 
Tentokrát převážně z města Mostaru a jeho okolí. Mezi nimi 
i rodačka z našeho města Hostinného, slečna Luisa Ertelová. 
Lodní lístky byly vyprodány do posledního a dá se říci, že loď 
byla plná přímo k prasknutí. Hovoří se i o černých pasažérech, 
kteří se na loď dostali za úplatek bez lodního lístku. Na lodi 
panoval zmatek a napjatá atmosféra. Loď vyplula podle stano-
veného válečného jízdního řádu na trase Kotor, Herceg Novi, 
Dubrovník, Hvar a Split. Plavba přes noc proběhla v poklidu. 
Jen stálé příkazy ke změně směru jízdy a zmatky v přístavech 
způsobily značné zpoždění. Druhý den, tedy 13. srpna 1914, v 
přístavu v Zadaru byla loď už tak přeplněna, že proti návalu dal-
ších nastupujících pasažérů musela zasahovat i policie. Málo-
kdo z těch, kteří se na loď nedostali, si v té chvíli asi uvědomil, 
že si možná právě zachránil svůj život. Když se parník přiblížil 

k ostrovu Lošin, dostal kapitán příkaz připlout s lodí do menší-
ho přístavu ve Velkém Lošinu na druhé straně ostrova a ne do 
Malého Lošinu, jak bývalo zvykem. Větší přístav Malý Lošin 
byl v té době již uzavřen a obsazen c. k. válečným námořním 
loďstvem.  

Od mola v přístavu ve Velkém Lošinu zcela přeplněný parník 
Baron Gautsch vyplul v 11.00 hodin. Dalším místem přistání 
lodi podle jízdního řádu měl být přístav v Pule. Tam ale parník 
nezajížděl, protože i tento přístav byl již uzavřen, obsazen armá-
dou a okolní vody zaminovány. Od vyplutí z Velkého Lošinu až 
po Pulu měl službu na kapitánském můstku důstojník Luppis, 
který bez souhlasu kapitána předal službu již ve 13.45 hodin 
druhému lodnímu důstojníkovi Tenzemi a šel poobědvat s ces-
tujícími první třídy. Důstojník Tenze měl svoji službu nastoupit 
až ve 14.00, ale protože plavba probíhala celkem bez problémů, 
nevadil mu nástup o čtvrt hodiny dříve. Nebe bylo v tu dobu 
naprosto bez mraků, moře klidné a vzduch horký. Protože par-
ník nabral v průběhu plavby veliké zpoždění, plula loď nejvyš-
ší možnou rychlostí. Plánovaný příjezd do Terstu byl v 18.00 
hodin. Bylo však více než jasné, že tento čas se nemůže nikdy 
stihnout. Velící důstojníci se však přesto snažili zpoždění zkrátit 
na co nejkratší dobu. Baron Gautsch pokračoval dále v kurzu na 
sever, ale mnohem blíže k břehu než jak přikazovaly instrukce 
předané vojenskou správou. Rozkaz zněl plout od břehu ve vzdá-
lenosti 12 námořních mil. Baron Gautsch byl od břehu vzdálen 
pouhých 7 námořních mil. Nutno zdůraznit, že na kapitánském 
můstku v tu dobu vládla uvolněná atmosféra. Kapitán Paolo 
Winter odpočíval ve své privátní kajutě, kam ho  někteří cestující 
viděli odcházet v doprovodu nějaké dámy. První lodní důstojník 
Luppis obědoval a službu konající druhý lodní důstojník Ten-
ze nebral ohledy na připomínky cestujících, kteří upozorňovali 
na skutečnost, že sesterská loď Prinz Hohenlohe, kterou právě 
míjeli, pluje daleko více směrem od břehu k širému moři než 
jejich loď. Tenze si se sesterskou lodí pouze vyměnil několik 
pozdravů, ale kurz parníku nezměnil. Tenze byl přesvědčen, že 
prostor, do kterého pluje, není zaminován. Nedaleko od břehu 
totiž viděl tři vojenské lodě, jak provádějí jakási cvičení, a to ho 
vedlo k názoru, že v tomto prostoru ještě miny položeny neby-
ly. Jednalo se o minolovky Csepel, Triglav a Balaton s malým 
ponorem, které hlouběji položené miny snadno přepluly. Kromě 
těchto lodí se toho dne v blízkosti ostrovů Brijuni nacházela 
ještě minonoska c. k. rakousko-uherského válečného loďstva 

Cestující na lodi Baron Gautsch
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Basilik, z jejíž zádi námořníci v pravidelných intervalech házeli 
do moře veliké kotevní miny. Posádka lodi si brzy všimla v dáli 
k severu plující krásné osobní lodi, která se velikou rychlostí 
řítila přímo do jimi položeného minového pole. Jediné, co moh-
lo Barona Gautsche zachránit před katastrofou, byla okamžitá 
změna kurzu. Pronikavý zvuk parní píšťaly Basilisku rozpáral 
vzduch a na stěžni zavlály signální varovné vlajky. Důstojník 
Tenze opět na varování nereagoval a v plné rychlosti a stejném 
směru se i s lodí řítil do minového pole. Posádka Basilisku jen 
s hrůzou sledovala, jak rakouská dopravní loď projíždí jejich 
vlastním minovým polem. Ve 14.50 minut loď Baron Gautsch 
najela na minu a na levoboku se ozvala exploze. Krátce po ní 
následovala druhá. Sloupec mořské vody, který vytryskl, pokro-
pil celou palubu a za ním se vyvalil černý dým. Na lodi nastal 
nepředstavitelný zmatek. Hned jak se dým rozestoupil, bylo jas-
né, že loď zpomalila a začala se naklánět doleva. 

O události vypovídá český strojník Karel Čermák - 27 let: 
„Byl jsem právě v dozorčí službě na oddělení kotlů na přídi. 
Bylo za deset minut tři hodiny. Vím to jistě, protože krátce 
předtím jsem se díval na hodiny. Museli jsem být asi deset mil 
od pobřeží. Počasí bylo krásné, moře klidné, slunce zářilo a 
bylo teplo. Pobřeží bylo vidět jako pás splývající a mlhavý. V 
té chvíli jsem právě plísnil topiče. Nevzpomínám si ani, jak se 
jmenoval, a nevím ani už dobře, proč jsem mu vlastně nadával. 
Vím jen, že zemřel při katastrofě. Nadával jsem mu a najed-
nou jsem uslyšel velmi silný výbuch. Současně s tím jsem byl 
zasažen žárem ohně, který se uvolnil z levého boku lodi pod 
nádržemi nafty na zádi. Byl jsem odhozen na kotel pravé stra-
ny a pak opařen silnou párou, která unikala z pomocných rour 
kotlů. Zhaslo elektrické světlo a my jsme zůstali v úplné tmě. 
Hned po výbuchu voda zalila oddělení kotlů a já byl ve vodě 
ponořen až do podpaždí. Byl jsem celý popálený od páry a navíc 
jsem byl udeřen do levé nohy rourou od přívodu nafty. Nedbal 
jsem na nic a utíkal jsem tunelem, který vede z kotelny zádě do 
strojovny. Nevím, jak skončil topič, už jsem ho nikdy spatřil. 
V tunelu jsem se dostal na ovládací místo a tam hledal kole-
gu strojníka Jaklicha. Ten tam nebyl, a tak jsem sám zastavil 
všechny tři stroje. Pak jsem nejkratší cestou utíkal na palubu. 
Chtěl jsem jít do mé kajuty, ale to už okénkem dovnitř tekla 
voda. V tu chvíli se už parník naklonil doleva. Vyběhl jsem na 
horní palubu a uviděl, že parník se mezitím potopil až k hlavní 
palubě. Pochopil jsem, že loď půjde ke dnu během pár minut. 

Doběhl jsem na záď a tak, jak jsem byl oblečený, jsem skočil 
do moře. Pak jsem ze všech sil plaval co nejdál od lodi, aby mě 
nestáhla s sebou do hlubin. Po chvíli jsem se otočil na znak a 
začal ze sebe svlékat oděv. V tu chvíli se mi před očima naskyt-
la strašlivá scéna. Z lodi byly vidět jen dva komíny a i ty po 
několika okamžicích zmizely pod hladinou. V dohledu nebylo 
vidět žádné lodě. Až později, když jsem se podíval do dálky, 
uviděl jsem sloupy dýmu a uslyšel výstřely. Byly to válečné 
minolovky Csepel, Triglav a Balaton, které nedaleko prováděly 
cvičení, a ty nás také zachránily. Pamatuji si dobře tu paniku na 
lodi. Všichni křičeli a pobíhali sem a tam. Nikdo nevěděl, co má 
dělat. Pasažéři šplhali na stěžně, snažili se nastoupit do záchran-
ných člunů a někteří skákali do moře. Na palubě jsem zůstal 
maximálně půl minuty, než jsem skočil do moře. Ze záchran-
ných člunů jsem viděl pouze jeden, který mířil k pobřeží. Uvnitř 
byl první důstojník Luppis a mnozí z členů posádky. Ve chvíli 
katastrofy bylo na palubě lodi asi třicet tun nafty. Já jsem jí uni-
kl, ale ještě než jsem byl zachráněn, jsem viděl mnoho lidí zcela 
obalených naftou.“ 

O události vypovídá cestující Vicenza Wolfová - 40 let: „Na 
loď jsem nastoupila 12. srpna v Dubrovníku. Měla jsem namí-
řeno do Puly. Na úroveň Puly jsme připluli druhého dne odpo-
ledne. Do přístavu jsme však nemohli, protože vjezd dovnitř byl 
zakázán. Nezbývalo tedy než plout dál do Terstu. V okamžiku 
neštěstí jsem se nacházela na horní palubě asi uprostřed parníku 
a dívala se na moře. Počasí bylo krásné a svítilo slunce. Mohlo 
být kolem tři čtvrtě na tři, když jsem najednou uslyšela velmi 
silný výbuch vycházející ze dna parníku. Loď se silně otřásla a 
já jsem se dívala, jestli ještě plujeme dál. Nastala panika. Bylo 
slyšet nějaký hlas, který křičel, abychom zůstali klidní, že to 
není nic vážného. Pak se parník začal naklánět nalevo. Pochopi-
la jsem, že se potopí. Zachvátil mě hrozný strach a běžela jsem 
na příď lodi. Cestou mi nějaký námořník podal záchranný pás 
a já jsem si ho uvázala kolem těla. Parník se rychle potápěl a já 
měla strach skočit do moře, jako to dělali jiní. Neuměla jsem 
totiž plavat. Šílená strachem jsem se vrátila zpět do střední části 
parníku a snažila se nastoupit do člunu, který se několik lidí 
pokoušelo spustit na moře. Člun už byl přeplněn a jeden námoř-
ník mi zabránil v nastoupení. Myslím, že mě udeřil přes ruku. 
Přesto jsem však do člunu naskočila. Najednou se přetížený člun 
utrhl, prudce spadl do moře a nárazem se převrátil. Já jsem se 
ocitla pod vodou. Když jsem po několika vteřinách vyplula na 

Kapitán lodi 
Paolo Winter

Druhý lodní důstojník 
Giuseppe Tenze

Výbuch miny na parníku.
Baron Gautsch dne 13. srpna 1914 ve 14.50 hodin
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hladinu a otevřela oči, uviděla jsem člun několik metrů ode mě 
plavat dnem vzhůru. Celkem pět se nás pak drželo záchranného 
kruhu a čekali jsme na příjezd lodí, které nás nakonec zachrá-
nily. To čekání mi připadalo jako věčnost. Na sobě jsme měli 
naftu, která nás tížila a nesnesitelně páchla. Kolem mě plava-
lo několik mrtvol také pokrytých naftou. Až na lodi, která nás 
zachránila, jsem se dozvěděla, že člun spadl do moře proto, že 
námořníci přeřízli lana, na kterých visel. “  

A ve zmatku na potápějící se lodi byla naše 34-letá slečna Lui-
sa Ertelová z Hostinného. 

		  Dokončení příště
Tomáš Anděl, kronikář města 

M sto Hostinné a spole nost
Model Obaly Vás zvou

na zahájení výstavy 

Starov ký ím

Vernisáž se uskute ní v 
Galerii antického um ní
v pond lí 13. ervence

od 18.00 hodin.

Setkání u kaple
Římskokatolická farnost Hostinné zve na tradiční setkání u 
kaple Navštívení Panny Marie v Obecním lese při silnici 
do Čermné spojené s bohoslužbou. Setkání se uskuteční v 
sobotu dne 4. července 2009 v 15.00 hodin. Připomeneme 
si 10. výročí obnovy této památky.

BĚH NADĚJE PODRUHÉ, PODPORA 
VÝZKUMU RAKOVINY V ČR PODESÁTÉ!

Nerozumíte nadpisu? Hned vysvětlím! Sama jsem na začátku psaní 
trochu váhala, ale protože jsem měla to štěstí být u téhle akce od samé-
ho začátku, musím tu jubilejní desítku připomenout!

Opravdu je to už 10 let, kdy se zásluhou pana Cyrila Čornaniče a jeho 
týmu spolupracovníků v Hostinném poprvé konala akce, jejíž výtěžek 
šel na podporu výzkumu rakoviny. Tehdy to byl Běh Terryho Foxe. A 
tak to pak bylo i dalších osm let, ve kterých byla práce někdy jednoduš-
ší, někdy složitější, ale výsledky vyrovnané a v rámci republiky velmi 
dobré. Až přišel rok 2008, kdy ne vinou organizátorů ani vinou České 
republiky došlo k odejmutí licence na tento běh kanadskou stranou. Nic 
nepomohly stohy dopisů ani intervence z mnoha stran, včetně osobní 
intervence kanadského velvyslance ve prospěch organizátorů v Česku. 
A tak BTF v České republice skončil. I tak jsme v Evropě vydrželi 
nejdéle!

Jenže zůstalo tu 160 pořadatelských míst a tým lidiček, který se s 
novou situací nechtěl smířit. Padlo tedy rozhodnutí v této myšlence 
pokračovat. Vždyť nejde o jméno, ale o to, co vykonáme. A tak se 
zrodil BĚH NADĚJE. Zrodila se tedy akce, která má stejný cíl, stejné 
principy a firma LEVITY, která na sebe vzala tíhu organizace sbír-
ky a všech problémů s ní spojených. Proto jsme v roce 2008 běželi 
podeváté, ale poprvé jako BĚH NADĚJE. Nebylo to jednoduché, času 
na přípravu bylo málo, a tak jsme na konci byli trošičku smutní, ale 
odhodlaní vydržet. 

A letos můžu s radostí konstatovat, že se účastníci vracejí a opět při-
nášejí své příspěvky, které podpoří výzkum jedné z nejzákeřnějších 
nemocí lidstva. Letos Vás běželo, šlo nebo jelo celkem 818 a odevzdali 
jste částku téměř deset tisíc korun. 

Moc děkuji všem, kteří jste letošní ročník podpořili, také děkuji všem 
pracovníkům Domu dětí a mládeže v Hostinném, Odbornému učilišti 
v Hostinném, které nám vždy pomůže svými žáky na trati v doprovo-
du mistra odborného výcviku pana Josefa Jasenského, ZŠ Karla Klíče, 
která nám vždy ochotně zapůjčí svoji hospodářku paní Alenu Jerjeo-
vou, a nestorům této akce, pánům Čornaničovi, Mikšovi, Zmeškalovi a 
Hoffmanovi.                                                                     M. Vaňátková
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Datum 	 Čas	 Místo konání	 Akce	 Cena

1. 7. - 31. 8.	 8-17	 Hostinné - Infocentrum	 Sny a přeludy - výstava fotografií Jana Levory	 zdarma	
23. 7.		  Hostinné - knihovna	 Zažeň nudu o prázdninách - celodenní literární výlet			 
31. 7.	 20.00	 Hostinné - M. hotel Dorinka	 Patrola - country večer	 zdarma	
1. - 2. 8.		  Hostinné 	 Porciunkule - tr. lid. slavnost s boh. kult. progr.; úč. Žlutý pes, Toxique, Sreamers aj.	 	 	
18. 9. - 27. 11.	 20.30	 Hostinné - Národní dům	 Taneční kurz pro manželské páry a přátelské dvojice - přihlášky v inform. centru	 1100,-	

A K C E  V  H O S T I N N É M

Datum 	 Čas	 Místo konání	 Akce	 Cena

29. 6. - 6. 7.		  Františkov u Rokytnice	 Dřevosochání - umělci se dřevem předvádí úžasnou podívanou 	 dobrov.	

1. - 20. 7.		  Hořice	 Mezinárodní sochařské symposium - tr. setkání význ. sochařů a vyst. jejich děl 			 

3. - 4. 7.	 17-20	 Dolní Kalná - sokolovna	 Noční výstup na Sněžku za východem slunce - pěší 50 km; tel: 721621197	 	 	

4. 7.	 20.00	 Dolní Kalná - sokolovna	 Pouť a pouťová zábava			 

5. 7.		  Žacléř - Rýchorské nám.	 Den lidových řemesel - trad. lidový jarmark s bohatým kult. program. 	 zdarma

3. 7.-5. 7.		  Trutnov - Chlum	 Vzpomínková bitva - soubor akcí a ukázka bitvy z 3. července 1866 			 

10. - 12. 7.		  Česká Skalice - Rozkoš	 Charitativní tropická pouť - hudba a bohatý progr. přímo na břehu přehrady	 	 	

11. 7.		  Kuks 	 Slavnosti koní, historie a řemesel - tr. hist. akce; www.ponycentrum.cz		

11. - 12. 7.		  Roztoky u Jilemnice	 Krakonošova tržnice - tradiční prodejní akce	 15/30	

15. - 18. 7.		  Jilemnice - Masaryk. nám.	 Krakonošovy letní podvečery - přehlídka tradiční lidové kultury	 zdarma	

17. 7.		  Hradec Králové	 Nábřeží řemeslníků - řemeslné dílny, práce lid. řemeslníků z celé České republ.	 zdarma	

17. - 18. 7.		  Nová Paka - Štikovs. rokle	 „Fichtlmánia 2009 - vytrvalostní čtyřiadvacetihodinový závod“

18. 7.		  Jaroměř - Josefov	 Boj o pevnost a Josefovské slavnosti -  setkání fandů vojen. historie s boh. progr.		

18. 7.		  Nová Paka - býval. klášter	 Klášter žije - multikulturní benefiční festival na podporu rekonstrukce areálu býv. kláštera 	 200/250	

18. 7.	 22.00	 Pecka - nádvoří hradu	 Ohňová show - efektní hra s ohněm podbarvená styl. hudbou, plivači, tanečnice 		

18. 7.		  Čes. Skalice - ul. B. Němc.	 Kramaření - jarmark s dopr. progr.; irský a slovanský folklor, div. společnost Kejklíř aj.		

18. 7.		  Harrachov	 6. Harrachovské pivní slavnosti - pivní svátek; sklář. jarmark, vyst. Yo Yo Band, Kabát rev.		

25. 7.	 14.00	 Lázně Bělohrad - zám. park	 Country festival - vystoupí: Hop Trop, Miky Rivola a Nezmaři, Lokálka, Marien, Stráníci aj.		

25. 7.		  Jaroměř - Masaryk. sady	 Festnefest - přehlídka kapely zastupujících různé hudební žánry, www.festnefest.unas.cz.		

25. 7.		  Miletín	 Svatojakubské trhy - jarmark lidových řemesel doplnění kult. progr.	

25. 7.		  Kuks - zámek	 Přepadení Kuksu - vzpomínková slavnost na události z roku 1729		

1. 8.		  Žireč - Domoc sv. Josefa	 Svatoanenské zahradní slavnosti - boh. kult. progr., chrán. dílny a řemesla, dětský koutek aj.		

T O P  -  A K C E  V  O K O L Í

Program Porciunkule 2009
Sobota 1. srpna - náměstí

10.00 	 - Slavnostní zahájení starostou města a moderátory 	
		  Tomášem Matuškou a Šárkou Kubelkovou
10.10 	 - Vystoupení folkové skupiny JABLKOŇ
11.30 	 - Módní přehlídka firmy Tempo
12.00 	 - Vstup moderátorů
12.15 	 - Aerobic z Hostinného - vystoupení žákyň DDM 
	 Hostinné
	 Módní přehlídka spodního prádla Linie Trutnov    
12.45 	 - LEGENDY SE VRACÍ – to nejlepší ze zlatých 
	 60. hrají skvělí muzikanti z Ostravy 
14.00 	 - SCREAMERS - populární travestishow opět 
	 v Hostinném
15.00 	 - RANGERS MIRKA VANČURY 

21.00 	 - TOXIQUE - netradiční muzika, netradiční aranžmá 
	 i netradiční provedení, zkrátka neotřelé vystoupení

22.15 	 - ŽLUTÝ PES - Sázka na jistotu, Ondřej Hejma a spol.
24.00 	 - Půlnoční rozhovor obrů
00.20 	 - Ohňostroj

Neděle 2. srpna - náměstí

10.00 	 - LETNÍ SNĚHULÁK PŘIJEDE I K NÁM
	 ...... a přivede Fešáka Pína, Michaela Jacksona, 	
	 spoustu zábavy, písniček a her (zábavná show 
	 pro děti)
11.30 	 - Baví Vás moderátor, imitátor a bavič PETR 	
	 STEBNICKÝ
12.00 	 - ŠOHAJOVÉ - dechová hudba ze Slovácka s lido-
	 vým vypravěčem JOŽKOU ČERNÝM
13.30 	 - LOKÁLKA - populární hradecká country skupina
15.00 	 - Starý dobrý rock’n’roll v podání ROCK’N’ROLL 
	 GANGu
16.30 	 - VYPSANÁ FIXA - největší pecky na konec
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V měsíci červenci oslaví svá 
životní jubilea:

Jarošová Markéta, Hochmalová Marta, Nyčová Marie, Píšová 
Marta, Blažejová Milada, Maláriková Anna, Tauchman Oldřich, 
Putrovec Ludvík, Koreňová Miroslava, Tatayová Vilma, 

Ernstová Annelies, Solničková Františka, Srna 
Jaroslav, Vaňková Božena, Podolský Milan, 
Neškerová Anna, Zapletalová Eva, Vakulová 
Miloslava

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
dostatek životního elánu a optimismu a ještě hodně 

spokojených a šťastných let v našem městě.

Zpravodaj města Hostinné vydává MěÚ v Hostinném, Náměstí 69, IČO 277908, www.hostinne.info. Odpovědný redaktor: Tomáš Anděl, e-mail: andel@muhostinne.cz. 
Vychází 12x za rok, nákladem 2 000 ks. Registrováno u ministerstva kultury ČR v Praze pod. ev. č. MK ČR E 12871. Uzávěrka byla 21. 6. 2009. Otištěné články a názory 
nemusí vždy vyjadřovat stanovisko redakce. Vytiskla Tiskárna Voborník. Tel./Fax: 499 442 090, e-mail: vobornik.hostinne@tiscali.cz, www.tiskarnavobornik.cz

Rozpis lékařských služeb první pomoci stomatologie 

(aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm)

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů - sobota, neděle, svátek od 8.00 do 12.00 hodin:

	 termín: 	 lékař: 	 adresa ordinace služby: 	 telefon:

04. a 05. 7. 2009  	 MUDr. Helena Valášková  	 NZZ - Poliklinika Vrchlabí, Jihoslovanská 465, Vrchlabí   	 499 421 985   

         06. 7. 2009  	 MUDr. Irena Chourová  	 NZZ - zubní ordinace, čp. 129, Strážné   	 499 434 200   

11. a 12. 7. 2009  	 MUDr. Miroslav Roháč  	 NZZ - zubní ordinace, Labská 383, Hostinné   	 499 524 357   

18. a 19. 7. 2009  	 MUDr. Eva Malá  	 NZZ -Poliklinika Vrchlabí, Jihoslovanská 465, Vrchlabí   	 499 421 985   

25. a 26. 7. 2009  	 MUDr. Magdalena Pohořelá  	 NZZ - Krkonošská ul. 144, Vrchlabí   	 499 692 636   

01. a 02. 8. 2009  	 MUDr. Diana Ursachi  	 NZZ - poliklinika Hostinné, B. Němcové 442, Hostinné   	 499 524 156  

Společenská kronika

Narozeni
Holinger Nicolas

Šťastným rodičům blahopřejeme.

Zemřeli
Jelínek Stanislav	 Blažková Milada 
Machata Miroslav 	 Křehký František
Tóthová Anna

Vzpomínáme.

       Vzpomínka
Dne 4. července 2009 uplyne první 
výročí od smrti naší drahé maminky, 
babičky a manželky, paní Brigity Jin-
dřiškové. 

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi.

Vzpomínají dcery s rodinami a manžel Mirek. 

Sňatek uzavřeli
Vydra Tomáš     -  Mórová Lenka

Janovský Tomáš  -  Bönschová Jana

       Novomanželům na jejich společné cestě 
         životem přejeme hodně štěstí, zdraví, 
              pohody a splnění všech přání.


